

“为你而战”，竞选团队公布特朗普第二任期施政愿景 年底前研制出新冠病毒疫苗

新华社华盛顿8月23日电 在美国共和党全国代表大会召开前夕，特朗普竞选团队23日公布以“为你而战”为主题的特朗普第二任期施政愿景，强调增加就业及减税、今年年底前研制出新冠病毒疫苗、推行强硬的移民政策及“美国优先”的外交政策等。

就业方面，愿景承诺将在10个月内创造1000万个就业岗位，以减税方式鼓励企业将就业岗位留在美国本土，推行旨在保护美国就业岗位的“公平贸易协议”。

疫情应对方面，愿景称将在今年年底前研制出新冠病毒疫苗，让美国人在2021年回归正常生活，医护人员所需关键药物及医疗设备全部在美国生产，填充医疗设备国家储备以应对未来大流行病。

移民政策方面，愿景称将禁止非法移民享受以美国人纳税款支持的福利、医保和免费大学教育，禁止美国公司以“廉价外国劳动力”取代本国劳动力，要求新移民在经济上自给自足等。

科技创新方面，愿景称将在月球建立永久性载人实验站并第一个实现将人类送上火星，在提供清洁水和空气方面“继续引领世界”等。

愿景在外交领域强调“美国优先”，称将停止战争并将军队撤回美国，要求美国盟友“缴纳税款”，保持并扩张美国军力，“在全球范围内消灭威胁伤害美国人的恐怖主义者”，建立强大的网络安全防御体系及导弹防御体系。

共和党全国代表大会将于24日至27日举行。大会将提名寻求连任的美国总统特朗普和副总统彭斯为2020年美国大选共和党总统和副总统候选人。

民主党全国代表大会已于本月17日至20日召开，大会提名美国前副总统拜登和加利福尼亚州联邦参议员哈里斯为2020年美国大选民主党总统和副总统候选人。

质疑邮寄选票存在欺诈 特朗普要求执法人员 驻守投票站遭回绝

本报讯 美国总统特朗普一再质疑大选期间邮寄选票的安全性，本月曾表示将派出执法人员在大选期间驻守投票站。对此，美国国土安全部代理部长查德·沃尔夫8月23日表示，国土安全部“无权这样做”。

据美国有线电视新闻网(CNN)8月23日报道，沃尔夫在谈到特朗普提出将派执法人员前往投票站时表示，“我们部门没有权力监视投票”。

特朗普一再质疑邮寄选票的安全性，指责邮寄选票存在欺诈，但拿不出任何证据。他本月20日接受福克斯新闻采访时说，包括警察和联邦官员在内的执法人员将被部署到全国各地的投票站。(澎湃)

地下核设施厂房 遭遇莫名火灾 伊朗称是蓄意破坏

新华社德黑兰8月24日电 伊朗原子能组织发言人卡迈勒万迪23日在接受伊朗旗帜电视台采访时说，上个月纳坦兹核设施厂房火灾是蓄意破坏，当局将在适当的时机公布原因。

此前有媒体报道说，火灾可能是网络攻击造成的。伊朗政府称，如果情况属实，当局将展开报复。

建于地下、占地10万平方米的纳坦兹核设施一厂房7月2日发生火灾，受损厂房原本用于生产离心机，事故导致厂房内部分测量工具和精密仪器受损。

特朗普将连讲4晚 家属组团登场 美国共和党大会开启，重要嘉宾中姓特朗普的占一半



图为美国总统特朗普和第一夫人梅拉尼娅·特朗普。(资料图)

2020年美国大选已步入关键角逐阶段——民主党全国代表大会落下帷幕还不到一周，共和党全国代表大会又将于当地时间8月24日(北京时间8月25日)开启，至8月27日谢幕。

据共和党大会日程安排，4天的演讲主题分别围绕“应许之

地”(Land of Promise)“机遇之地”(Land of Opportunity)“英雄之地”(Land of Heroes)“伟大之地”(Land of Greatness)展开。

值得注意的是，不同于以往总统候选人只在最后一晚发言的传统，谋求连任的美国总统特朗普选择连续4天每晚都将在

共和党大会上发言。与此同时，在大会上发言的除了共和党内的部分重量级政客，特朗普家族成员也将“组团”登场，美媒指出，在本届大会的重要演讲者中竟有一半的人姓特朗普，而前总统小布什、前众议院议长瑞安与前国务卿鲍威尔等共和党大佬

却悉数缺席。

不少网民在社交媒体上抨击特朗普这一举动，有人评论称：“这不是共和党全国代表大会，而是特朗普家族的家庭聚会。”也有人抨击道：“共和党没救了，它已经被‘特朗普党’替换了。”(澎湃)

刷新日本史上连续在位时间最长首相纪录后 安倍连续跑医院引发执政隐忧

据新华社北京8月24日电 日本首相安倍晋三继去年11月打破累计在任时长纪录后，24日又打破连续在任时长纪录，成为无可争议的日本史上“最长命”首相。然而最新民调显示，安倍内阁支持率继续低迷。

日本舆论认为，安倍能长期执政，主因是他能领导自民党在历次国政选举中屡战屡胜。不过，这位“长命”首相尚未留下太多政治遗产，近来还因应对新冠疫情不力等问题备受批评，未来他将如何谢幕充满悬念。

连续执政创纪录

截至24日，安倍自2012年底第二次出任首相以来连续在任时间已达2799天，超过前首相佐藤荣作保持的2798天的纪录。此前，安倍已于去年11月超过战前首相桂太郎，成为日本历史上累计在任时间最长的首相。

在安倍本次执政之前的6年里，日本换了6位首相。日本媒体认为，安倍第二次上台后能够长期执政，“原动力”是其选举成绩。

2012年9月安倍当选自民党总裁后，带领自民党赢得当年12月的国会众议院选举，从当时的

民主党手中夺回了3年前失去的政权。此后，安倍领导自民党在国政选举中连战连捷，赢得3次众议院选举和3次参议院选举的全部胜利，这使得自民党内觊觎首相职位的对手难以对他构成实质性挑战。

安倍领导的自民党能在选举中连续获胜，除了选举策略因素外，在野党实力太弱是一大原因。2009年以“政权更迭”之名上台的民主党执政成绩不佳，让选民极度失望从而重新选择自民党。此后，民主党与其他在野党不断分裂重组，导致在野势力进一步弱化。

政治遗产有点少

尽管安倍拿到了“最长命首相”的头衔，但日本舆论对他政绩的评价却是“没有什么拿得出手的政治遗产”。

内政方面，安倍最大的夙愿是修改和平宪法，摆脱“战后体制”。虽然他在为日本军事松绑上取得了一些进展，如修改“武器出口三原则”、解禁集体自卫权、通过安保相关法案等，但在修宪方面进展有限，也没有得到国民的广泛支持。

经济方面，安倍实施宽松的

财政和货币政策，推行“安倍经济学”，尽管在一定程度上刺激了日本经济，但随着单边主义和保护主义抬头，全球化遭遇寒流，依赖出口的日本经济受到打击，今年以来的新冠疫情又使日本经济雪上加霜。

外交方面，安倍一度大力开展对俄外交，试图解决领土争议并签订日俄和平条约。他还曾试图打破日朝关系僵局，解决所谓“绑架”问题。但这些努力均未取得实际成果。

原定于今年举办的东京奥运会本可成为安倍的一大政绩，但受新冠疫情影响，东京奥运会已被推迟到明年，而最终能否举办仍是未知数。

安倍在长期执政中也引发了不少争议，强推《特定秘密保护法》、安保相关法案、“共谋罪”法案等遭到民众反对，森友会和加计学园、“赏樱会”等一系列丑闻也使安倍政权面对强烈质疑。

如何谢幕悬念多

今年5月，因应对新冠疫情不力等原因，安倍内阁支持率在部分民调中一度跌破30%的危险线，此后一直“低空飞行”。鉴于当前日本疫情进入第二波高峰，

暂时看不到缓解迹象，安倍支持率短期内恐难有大幅回升。

身体状况也是近期困扰1954年出生的安倍的一个大问题。他在本月17日、24日连续两次到医院检查身体，最长在医院停留长达7个半小时，再加上此前各种迹象，日本舆论普遍猜测安倍身体状况出了问题。由于安倍第一次任首相时就是因宿疾恶化而突然宣布辞职，他的健康近况成为日本政坛密切关注的焦点。

安倍的第三个自民党总裁任期将于明年9月结束，党内原本有支持修改党规让安倍“四选”的声音，但日媒认为，安倍的健康问题使这种可能性基本消失。在这种情况下，安倍将以何种方式“谢幕”成为舆论关注焦点。

分析人士认为，安倍即使不寻求连任，也会做好安排以保持对继任者的影响力。安倍可能选择的“接班人”包括自民党政务调查会长岸田文雄、日本内閣官房长官菅义伟等。但民调显示，目前自民党内最受民众欢迎的下任首相人选是安倍的“对头”、前干事长石破茂。此外，防卫大臣河野太郎、外务大臣茂木敏充等党内政要均可能参与角逐安倍“接班人”之位。